

第115届广交会今起开幕 预计到会客商数将破20万

宁波1350家企业参展



商报讯(记者 殷浩 通讯员 方平原 姚波)有着“外贸风向标”之称的中国外贸第一盛会——第115届中国进出口商品交易会今天将在广州开幕。宁波获得近3000个展位,有1350家企业分三期参展,将力争更多的外贸订单,促进外贸的转型升级。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军在介绍第115届广交会筹备工作时表示,本届广交会仍分为三期举

办,新增了参展商品种类;展会展览总面积117万平方米,展位总数5.9万多个;其中出口展区展位总数58820个,参展企业24042家;进口展区展位总数888个,共有来自43个国家和地区的539家企业参展。在客商邀请方面,组委会加大了力度,组织招商线路6条、路演线路3条,覆盖全球各重要市场。预计第115届境外采购商与会人数超过第114届的18万到到客商的水平,有望接近第113届到会客商数达到202766人的水平。本届展会还将继续组织“设计提升贸易”系列活动,出口产品设计奖(CF类)评选活动、强化广交会电子商务平台服务,促进中国外贸的转型升级。

我市作为全国十大外贸城市之一,本届展会获得了近3000个展位,有1350家

企业获得了参展机会,其中一期展会有620家企业参展,二期有300多家企业参展,三期的参展企业是400家。目前一期展会已经布置完毕,西摩电器、新乐洗衣机、永发保险箱、奥克斯空调等宁波参展企业均推出了自己最新的产品,希望能够加大对新兴市场的开拓力度,争取获得更多订单。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军分析认为,当前世界经济保持着缓慢复苏的势头,但总体形势严峻,外贸前景尚不明朗,今后一个时期我国经济将保持中高速增长,经济发展的资源、能源、环境约束加剧,会对我国外贸发展带来一定的困难;外贸企业要保持开拓市场的信心,激发创新活力,抓住各种商业机会,实现外贸出口的稳定可持续增长。

连续7载蝉联博鳌国礼 干玉琉璃永久落户博鳌亚洲论坛



2014年博鳌国礼: 风云·齐飞跃

商报讯(记者 殷浩 通讯员 陈国园)上周(4月8日~11日),由宁波干玉琉璃精心雕琢,分别以骏马、酒觞、阔斧为主造型的几件精美琉璃艺术品惊艳亮相于博鳌亚洲论坛2014年年会,并作为唯一指定国礼赠予与会各国政要。与往年不同的是,今年专为展示博鳌论坛的发起、筹备过程及历届论坛年会成果而建的“博鳌亚洲论坛展览馆”,全新开辟了永久性的“博鳌国礼”展示区,将干玉琉璃自2008年起至今连续7年为博鳌论坛量身定制的国礼艺术品珍藏其中。

地产洗衣机性能合格率竟连续三年低于60%

宁波“修理”洗衣机推动产业升级

上周五,宁波市质监局召开家用洗衣机产品质量提升工作动员大会,将对宁波这个洗衣机生产大市开展为期一年的家用洗衣机产品质量提升工作,推动洗衣机产业的转型升级。这也意味着一场洗衣机行业的“淘汰赛”正在启动。

有关专家指出,当前宁波洗衣机行业存在着产品档次低、研发能力弱,附加值不高等问题,而国内外洗衣机行业已出现向变频、高效、低噪、网络智能化、抗菌型等方向转型的趋势,宁波洗衣机企业应该抓住机会,引进人才加速新品研发,以避免在行业竞争中被“洗牌”。

4成洗衣机性能不合格

宁波是全国四大洗衣机生产基地之一,共有77家洗衣机整机生产企业,企业数量占全国50%左右,洗衣机年产量占全国总产量的27.26%,位居四大生产基地之首。全国每4台洗衣机有一台是宁波造。宁波洗衣机生产企业90%以上分布在慈溪,去年慈溪市洗衣机销售额已超过100亿元。

但由于我市的洗衣机生产企业均为中小

型企业,与海尔、美的等大型企业相比,产品单一,产能较小,高端产品比重不高,产品多为双桶洗衣机和功能相对简单的全自动洗衣机,相对利润率低。大部分洗衣机企业自身研发能力较差,产品主要靠模仿或者局部的外观改进为主,研发投入少,性能设计投入更少;产品质量参差不齐。从宁波市质检院连续三年的专项抽查结果来看,本地洗衣机安全方

面的合格率较好,但是性能合格率很低(性能合格率不超过60%),存在的主要问题有洗净比、耐燃耐燃和明示值偏差不合格这三项。

因此,提升宁波产洗衣机的品质,成为今年质监部门的重点工作。上周五,质监部门在慈溪召开宁波市家用洗衣机产品质量提升工作动员大会,把洗衣机的质量提升作为今年最重要的工作。

部分龙头企业已率先转型

作为洗衣机生产大市,宁波的部分洗衣机厂家已开始行动,他们引进人才,并研发新品,力争在激烈的市场竞争中拥有自己的一席之地。

新乐电器是宁波最早的洗衣机生产厂家,也是国内有一定知名度的洗衣机品牌。这几年来,新乐电器加大了自主研发的力度。针对洗衣机内桶洗涤存在盲区的问题,新乐引进无锡小天鹅的研发人才,开发出了高端滚筒洗衣机——“双洗涤”洗衣机,获得了国家专利。同时,新乐还结合变频技术对双洗涤技术进行深度挖掘和优化,开发出了混合洗、棉麻洗、超快洗等常规功能和双洗涤、单洗涤和污渍洗涤等特殊功能,并使洗衣机具有节能、降噪等功能,使其成为拓展市场的武器。目前,新乐已经成长为国内洗衣机销量排名前三的内资品牌。

韩电集团宁波洗衣机有限公司是一家

年产能达到24万台洗衣机的生产企业。面对市场的倒逼,韩电洗衣机投入5亿元加大工业技改的投入,建成了国内领先的电脑自控洗衣机生产线,新建500多平方米的洗衣机实验中心。公司还引进海尔洗衣机公司的人才担任总经理和总工程师,加大对市场新品开发的力度和产品质量管理。在“高手”的“主持”下,韩电洗衣机每年都推出节能降耗,提高洗净比的十几款新品洗衣机投放市场。如该公司研发出“穿透洗”功能的洗衣机,利用洗衣机内置的循环系统,可以使洗衣粉充分溶解,提高洗衣机的洗净比,比普通洗衣机节省10%的时间和电量。去年该公司“穿透洗”功能洗衣机销售超过10万台。公司还研发出了一种“3D喷雾”技术的洗衣机。“普通洗衣机漂洗要两次,每次都要用水清洗,我们改良了洗衣机的清洗程序,把第一次漂洗改成用“3D喷雾”

洗,把自来水形成水雾喷到甩动的衣服上,起到带走洗衣粉的作用。”韩电集团宁波洗衣机有限公司总工程师黄少华介绍,采用了这种技术以后,洗衣机在漂洗环节比普通洗衣机节水1/4左右。通过采用节能降耗的新技术,提高了产品附加值,韩电集团宁波洗衣机有限公司的洗衣机出厂价比普通洗衣机产品高出100~200元/台。现在韩电洗衣机的发展出现了快速增长的趋势,去年该公司的洗衣机的销售实现23万多台,同比增长了54%。

另一家实力型洗衣机企业奇帅电器则携手伊莱克斯,共同打造国际品质洗衣机。近日,由奇帅电器生产的第一台伊莱克斯洗衣机正式下线。这款洗衣机引进了伊莱克斯的技术,并由伊莱克斯的品质工程师们一直在流水线旁进行现场指导,确保洗衣机品质达到完美的要求。未来这款新产品将在苏宁电器的系统进行销售。

复旦管理前沿论坛走进宁波

商报讯(记者 殷浩 通讯员 孙睿)上周六,“中国金融改革的逻辑与趋势”复旦管理前沿论坛走进宁波活动在南苑环球酒店举行。复旦大学管理学院财务金融系教授、博士生导师孔爱国作了“金融改革的逻辑与趋势”的主题演讲。他认为,改革的逻辑起点是如何破除传统体制中的既得利益者,改革的重要保证是重构微观的市场参与者,让其真正市场化,而改革的外部条件是建立全社会的信用体系。这一观点也得到了在场众多企业家的认同。

海关新政大幅降低 报关企业准入门槛

商报讯(记者 殷浩 通讯员 郭蔚丹)海关总署近日公布《中华人民共和国海关报关单位注册登记管理规定》,大幅降低报关企业注册登记准入门槛。

新规定除了放宽报关企业注册的实体条件,也对原有程序进行了简化,现在只需递交一次材料就可以同时完成行政许可和注册登记,同时还大幅简化了报关企业注册所需提交的材料,取消了报关企业分支机构注册登记行政许可,进一步方便企业并降低企业成本。同时取消了对报关企业注册资本不低于人民币150万元、报关员人数不少于5名、报关企业名称等方面的限制要求。

另外,因报关员资格考试已取消,报关单位所属人员从事报关业务的,只需由报关单位到海关办理备案手续,海关予以核发证明后即可从业。

中新互认协定 将惠及我市电子电器企业

商报讯(记者 殷浩 通讯员 缪培培 王廷者 高海元)近日,中国和新西兰签订的《关于电子电器产品及其部件合格评定的合作协定》(以下简称中新互认协定)已经全面实施。这将对我市电子电器产品出口新西兰带来益处。

2008年10月1日,《中国与新西兰自由贸易协定》正式生效,这是中国与发达国家签署的第一个自由贸易协定,也是中国与其他国家签署的第一个涵盖货物贸易、服务贸易、投资等多个领域的自由贸易协定。中新互认协定作为《中国与新西兰自由贸易协定》的附件签署,是我国在自贸区框架下达成的首个认证认可领域互认安排,也是我国与发达国家签署的首个政府间关于产品检测认证的双边互认协定。

出路

高效低噪、智能化是产品发展方向

提升洗衣机产品质量出路何在?专家认为,只有实现产品结构更新换代,加大研发投入,才能适应市场的变化,此外,创新销售渠道也是宁波洗衣机行业提升的关键。

通过专业数据分析,传统的双桶洗衣机销售数量呈下降趋势,2012年到2013年,双桶洗衣机在市场的占比为21.4%,但

仅占洗衣机产品总体销售额7.2%;而滚筒洗衣机销量小幅攀升,2012年到2013年市场占有率为22%,但销售额占比达到39.6%。从产品创新方面看,变频、高效、低噪、网络智能化、抗菌型是洗衣机产品的发展方向;从销售渠道看,网商销售的比率日益上升,地方家电超市的比率日益下降,厂家自建品牌专卖成为趋势。质监

部门认为,面对日益激烈的竞争,洗衣机企业应该从由低成本、低质量、低价格向科技、质量、品牌等差异竞争转变,通过专注于技术、营销、管理和制度的创新,来提升企业核心竞争力,使产品更专业化,更迎合市场需求。

记者 孙美星 殷浩
通讯员 钟狄阳